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八下地理易错易混淆常见问题70道
1、我国东部以畜牧业为主，西部以种植业为主。（×）

改正：我国东部以种植业为主，西部以畜牧业为主。

2、秦岭—淮河一线是400毫米年等降水量线的分界线。（×）

改正：秦岭—淮河一线是800毫米年等降水量线的分界线。

3、北方地区的主要粮食作物是水稻，南方地区的主要粮食作物是小麦。（×）

改正：北方地区的主要粮食作物是小麦，南方地区的主要粮食作物是水稻。

4、青藏地区的主要自然特征是干旱，西北地区的主要自然特征是高寒。（×）[image: image2.png]



改正：青藏地区的主要自然特征是高寒，西北地区的主要自然特征是干旱。

5、我国四大地理区域中，南方地区与北方地区的分界线是昆仑山—祁连山。（×）

改正：南方地区与北方地区的分界线是秦岭—淮河。

6、北方地区属于温带季风气候，夏季高温多雨，冬季寒冷干燥。（√）

7、北方地区的耕地类型以水田为主。（×）

改正：北方地区的耕地类型以旱地为主。

8、华北平原的主要粮食作物是春小麦。（×）

改正：华北平原的主要粮食作物是冬小麦。

9、北方地区的农作物熟制主要是一年一熟。（×）

改正：北方地区的农作物熟制主要是两年三熟或一年两熟（华北平原）。

10、东北平原的黑土肥沃，被称为“黄土地”。（×）

改正：东北平原的黑土肥沃，被称为“黑土地”；华北平原和黄土高原的土壤被称为“黄土地”。

11、东北三省包括黑龙江、吉林、河北。（×）

改正：东北三省包括黑龙江、吉林、辽宁。

12、东北地区的气候类型是温带大陆性气候。（×）

改正：东北地区的气候类型是温带季风气候。

13、东北平原是我国最大的商品粮基地，主要种植冬小麦。（×）

改正：东北平原主要种植春小麦和玉米。

14、大庆是我国重要的石油工业基地，鞍山是重要的钢铁工业基地。（√）

15、东北地区的农作物熟制主要是一年三熟。（×）

改正：东北地区的农作物熟制主要是一年一熟。

16、黄土高原的黄土是由黄河搬运堆积形成的。（√）

17、黄土高原的传统民居是四合院。（×）
改正：黄土高原的传统民居是窑洞。

18、黄土高原的主要环境问题是土地荒漠化。（×）

改正：黄土高原的主要环境问题是水土流失。

19、黄土高原属于温带大陆性气候。（×）

改正：黄土高原属于温带季风气候。

20、治理黄土高原水土流失的主要措施是修建梯田、植树种草。（√）

21、北京位于华北平原的西北角，西靠太行山。（×）

改正：北京西靠燕山山脉。

22、北京是我国的政治、文化、经济中心。（×）

改正：北京是我国的政治、文化、国际交往、科技创新中心（经济中心不是首要职能）。

23、北京的气候类型是温带大陆性气候。（×）

改正：北京的气候类型是温带季风气候。

24、北京的名胜古迹包括故宫、颐和园、兵马俑。（×）

改正：兵马俑位于陕西西安，不属于北京。

25、北京的城市建设目标是建设“国家首都、世界城市、文化名城、宜居城市”。（√）

26、南方地区的气候类型主要是温带季风气候。（×）

改正：南方地区的气候类型主要是亚热带季风气候和热带季风气候。

27、南方地区的耕地类型以旱地为主。（×）

改正：南方地区的耕地类型以水田为主。

28、南方地区的主要粮食作物是小麦。（×）

改正：南方地区的主要粮食作物是水稻。

29、南方地区的农作物熟制主要是一年一熟。（×）

改正：南方地区的农作物熟制主要是一年两熟至三熟。

30、长江中下游平原被称为“鱼米之乡”，主要种植冬小麦。（×）

改正：长江中下游平原主要种植水稻和油菜。

31、长江三角洲是我国最大的综合性工业基地。（√）

32、上海是长江三角洲的核心城市，也是我国的经济中心。（√）

33、长江三角洲地区的主要交通运输方式是铁路。（×）

改正：长江三角洲地区的主要交通运输方式是水运（河运和海运）。

34、长江三角洲的城市群包括南京、杭州、合肥。（×）

改正：长江三角洲的城市群包括南京、杭州、苏州、上海等，但不包括合肥（属于中部地区）。

35、长江三角洲的农业以旱作农业为主。（×）

改正：长江三角洲的农业以水田农业为主。

36、香港和澳门位于珠江口的东侧。（×）

改正：香港位于珠江口东侧，澳门位于珠江口西侧。

37、香港的经济支柱是博彩旅游业。（×）

改正：澳门的经济支柱是博彩旅游业，香港的经济支柱是金融、贸易和航运。

38、香港和澳门都是我国的特别行政区，实行资本主义制度。（√）

39、香港与深圳之间的口岸是拱北口岸。（×）

改正：香港与深圳之间的口岸是罗湖、福田等，拱北口岸是澳门与珠海之间的口岸。

40、香港地狭人稠，城市建设采取“上天下海”的方式。（√）

41、台湾省隔台湾海峡与广东省相望。（×）

改正：台湾省隔台湾海峡与福建省相望。

42、台湾岛的地形以平原为主。（×）

改正：台湾岛的地形以山地为主（中央山脉纵贯南北）。

43、台湾的经济类型是出口导向型经济。（√）

44、台湾的少数民族主要是壮族。（×）

改正：台湾的少数民族主要是高山族。

45、台湾的著名景点包括日月潭、阿里山、玉山。（√）

46、西北地区的主要自然特征是湿热。（×）

改正：西北地区的主要自然特征是干旱。

47、西北地区的农业主要分布在绿洲地区。（√）

48、西北地区的河流多为外流河。（×）

改正：西北地区的河流多为内流河（如塔里木河）。

49、西北地区的主要牧区是内蒙古牧区。（×）

改正：西北地区的主要牧区是新疆牧区，内蒙古牧区属于北方地区。

50、西北地区的传统民居是蒙古包。（×）

改正：西北地区的传统民居是土坯房或窑洞（蒙古包主要分布在内蒙古草原）。

51、塔里木盆地位于天山以北。（×）

改正：塔里木盆地位于天山以南。

52、塔里木盆地是我国最大的盆地，也是我国最干旱的地区之一。（√）

53、塔里木盆地的油气资源通过西气东输工程输往长三角地区。（√）

54、塔里木盆地的绿洲农业主要依靠黄河水灌溉。（×）

改正：塔里木盆地的绿洲农业主要依靠高山冰雪融水和地下水灌溉。

55、塔克拉玛干沙漠是我国最大的沙漠，位于塔里木盆地。（√）

56、青藏地区的主要自然特征是湿热。（×）

改正：青藏地区的主要自然特征是高寒。

57、青藏高原被称为“世界屋脊”，平均海拔4000米以上。（√）

58、青藏地区的农业主要分布在河谷地区，如湟水谷地、雅鲁藏布江谷地。（√）

59、青藏地区的主要粮食作物是水稻。（×）

改正：青藏地区的主要粮食作物是青稞。

60、青藏地区的传统服饰是藏袍，适应昼夜温差大的气候特点。（√）

61、三江源地区是长江、黄河、澜沧江的发源地。（√）

62、三江源地区的主要生态环境问题是土地荒漠化。（×）

改正：三江源地区的主要生态环境问题是湿地退化、水土流失。

63、三江源地区被誉为“中华水塔”。（√）

64、三江源地区的珍稀动物包括藏羚羊、雪豹、大熊猫。（×）

改正：大熊猫主要分布在四川、陕西等地，不属于三江源地区。

65、为了保护三江源，我国设立了可可西里国家级自然保护区。（√）

66、我国是世界上最大的发展中国家。（√）

67、我国的经济总量位居世界第一。（×）

改正：我国的经济总量位居世界第二（美国第一）。

68、我国是世界上人口最多的国家，约占世界总人口的1/5。（√）

69、我国是世界上最大的货物出口国。（√）

70、我国在国际事务中的基本立场是独立自主的和平外交政策。（√）

